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МАШИНИ 

Мікропроцесорні системи керування все більше 
застосовуються в приводах друкарських машин. Цифрова 
форма обробки інформації дозволяє підвищити точність 
регулювання швидкості приводних двигунів, кодоімпульсне 
представлення сигналів керування — перешкодостійкість і 
забезпечити високу надійність систем. Мікропроцесорні си-
стеми — безінерційні, мають малі габарити порівняно з ана-
логовими системами керування. 

На рис. 1 наведена функціональна схема мікропроце-
сорної системи (МС) керування електроприводом аркушевої 
друкарської машини. Основні вузли цієї системи: приводний 
електродвигун постійного струму з незалежним збудженням 
М (1,4 кВт, 1500 об/хв), система керування електроприводом 
(типу ЕПУ2-2), пульт керування, пристрій спряження, 
мікропроцесор. 
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Рис. 1. Функціональна схема мікропроцесорної системи керування 
електроприводом аркушевої друкарської машини. 
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Керування електроприводом здійснюється по замк-
нутій системі із зворотним зв'язком по швидкості. Давачем 
швидкості служить тахогенератор ТГ з незалежним збуджен-
ням. 

Система керування передбачає роботу електроприво-
ду в ручному та автоматичному режимах. 

При ручному режимі роботи напруга завдання и з 
формується на пульті керування і подається на систему ке-
рування електроприводом, внаслідок чого змінюються на-
пруга живлення електродвигуна і його швидкість обертання. 

Тахогенератор формує напругу пропорційну 
швидкості обертання двигуна. Напруга ІІ-п- подається на 
пульт керування. 

При автоматичному режимі роботи мікропроцесор 
формує цифровий код, який надходить на пристрій спря-
ження і перетворюється в аналоговий сигнал. Цей сигнал 
подається на пульт керування, а звідти на систему керуван-
ня електроприводом як напруга завдання и з . Напруга тахо-
генератора надходить на пульт керування, а потім на при-
стрій спряження, де перетворюється в цифровий код. За 
заданою програмою цифровий код потрапляє в мікропроце-
сор і обробляється. Змінений цифровий код надходить у 
пристрій спряження. Таким чином здійснюється замикання 
мікропроцесорної системи в автоматичному режимі. 

На пульт керування надходить аналоговий сигнал ве-
личиною 0—10 В додатної чи від'ємної полярності, що за-
безпечує реверсивний режим роботи двигуна. 

Автоматичний чи ручний режим роботи задається за 
допомогою пульта керування (рис.2). В автоматичному ре-
жимі роботи напруга завдання II, подається з виходу 
пристрою спряження безпосередньо на вхід тиристорного 
електроприводу через перемикач БА2. У ручному режимі 
роботи через перемикач БАЗ надходить напруга додатної або 
від'ємної полярності на потенціометри ЯЗ і Н.4. Елементи Н.2 
— Н.6 утворюють задавач швидкості обертання: за допомо-
гою потенціометра 114 можна міняти завдання и з і таким 
чином змінювати швидкість обертання двигуна. Потенціо-
метр 113 використовується для грубого настроювання напру-
ги завдання. 
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Рис. 2. Принципова схема пульта керування. 
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Перемикач 5АЗ служить для подачі команд "вперед" 
чи "назад". При цьому на пульт керування подається напруга 
+ 15 або -15 В. Таким чином формується знак напруги зав-
дання и3. 

Для індикації величини швидкості обертання якоря 
двигуна використовується тахогенератор ВИ електроприводу. 
Напруга тахогенератора и т г подається на "вхід 1" пристрою 
спряження через фільтр СІ і дільники К1, К2. Коефіцієнт 
передачі дільника забезпечує максимальну напругу на вході 
величиною 10 В. 

Об'єктом керування в даній системі є аркушева дру-
карська машина з приводним двигуном М, виконана у 
вигляді фізичної моделі за системою "генератор — двигун" 
(Г—Д). Система Г—Д дозволяє змінити статичні електроме-
ханічні характеристики приводного двигуна машини в 
різних режимах (рис.З) в широкому діапазоні навантажень 
від холостого ходу до номіналного (Ін = 8 А). 
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Рис. 3. Електромеханічні характеристики 
електроприводу. 
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АВТОМАТИЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЇ ДРУКАРСТВА: 
АЛГОРИТМИ, СИГНАЛИ, СИСТЕМИ 

Характеристики знімались у ручному режимі при 
завданнях від -0,2 U3 до +U3 — 5,44 В. Використовував-
ся тахогенератор з коефіцієнтом передачі Ктг=0,025 
В/(об/хв). 

Отримано жорсткі характеристики з малим етатиз-
мом як у режимі "вперед" в діапазоні швидкостей до 1,2 від 
номінальної, так і в режимі "назад" до 0,1 номінальної. 

Для дослідження системи в перехідних процесах ви-
користовувались як модель лише двигун системи Г—Д, по-
ставлений в режим динамічного гальмування, і механічне 
гальмо на його валу. Двигун імітує змінну складову моменту 
статичних опорів на приводному валу аркушевої друкарської 
машини, гальмо — сталу складову. 

При автоматичному режимі роботи досліджувалась 
залежність зміни цифрового коду в мікропроцесорі від на-
пруги завдання U3. Використано тахогенератор з коефіцієн-
том передачі К т г = 0,025 В/(об/хв). Отримано пропорційну 
залежність цифрового коду від напруги U, (див. таблицю). 

и 3 , U-iT> Л̂В) Цифровий 
в В об/хв код 

-3,19 25 1000 А47 
-2,55 20 800 7FB 
-1,9 15 600 5FF 
-1,21 10 400 400 
-0,63 5 200 1FB 
-0,01 0 0 000 

У даній роботі описані функціональна схема мікро-
процесорної системи і принципова схема пульта керування. 
Наведені механічні характеристики електроприводу в руч-
ному режимі роботи. В автоматичному режимі роботи пока-
зана індикація цифрового коду в мікропроцесорі, пропор-
ційна швидкості обертання двигуна. 
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